个"茶三代"的茶香之路

-"乡土人才"虞德飞以合作社带动茶农增收致富

走向我们的小康生活 "老乡"蝶变故事会

本报记者 杨佩佩

日前,记者来到位于丹徒区上党 镇墅山村的壹零捌茶叶专业合作社。 车刚驶入村里,只见一排排白墙农家 别墅与一片片绿色茶园相映成趣。

由于只生产一季春茶,此时的合 作社,制茶车间大门都关着,"别看现 在空着,茶叶季最忙的时候,茶农排 队卖鲜叶一直排到马路上,想进合作 社大门都难呢!"合作社负责人虞德 飞的言语里既充满欣喜,也透着感动 ——合作社多年以来得到了当地茶 农们的广泛信任和肯定。

上党镇地处丘陵山区,茶叶种植 有悠久的历史。2011年7月,虞德飞 联合墅山村的茶农成立了这家合作 社,本着"带着茶农干,做给茶农看, 帮助茶农销,实现茶农富"的服务宗 旨,9年下来,合作社已由成立之初的 108户茶农,发展辐射带动了周边共 850户,茶叶生产面积1200多亩,每 年发放茶叶款100多万元。

"茶三代"牵头成立合作社

说起来,虞德飞是个不折不扣的

第十四届中国镇江金山文化旅游节系列活动

"茶三代"。外公是早年村办茶厂的

负责人,小姨付玉香更是当地的茶叶 专家。1997年,下岗失业后的虞德飞 来到小姨身边"学徒",付玉香手把手 教他如何炒茶、制茶等生产技术,虞 德飞很快成为小姨的好帮手。此后, 他一步步将自己的"茶香生涯"经营

相当长一个时期里,以品牌之势 占据地产茶叶市场的大多是句容以 及丹徒高资等地的产品,"上党一带 茶叶种植的老品种在开采时间比不 上人家,品质上参差不齐,种植收益 上更是相差甚远。"虞德飞向记者介 绍,就算茶农们打理得再好,每亩茶

得越来越醇厚。

园毛收入也只有2500元左右。 如何让上党茶叶也以主流姿态 拓展更大市场份额,成为虞德飞孜孜 以求的努力方向。为此,他主动找到 当地科技部门,并一起前往中国农业 科学院茶叶研究所取经学习。在产 学研合作中,他发现无性系良种"中 茶108"很有发展潜力,便花了三年时 间成功种植出这一新品种。

"高端春茶需要抢占清明前的市 场,我们将这个品种的采摘时间定在

3月20日左右,上市时一斤鲜叶的价 格能卖到120元。"虞德飞告诉记者, 计算下来每亩茶园的毛收入就有 8000元左右,是原先老品种的2倍以 上。后来牵头成立合作社初始之时, 有108户茶农愿意加入,而中国传统 的"茶寿"也是108岁,虞德飞就把合 作社起名为既有寓意又有纪念意义 的"壹零捌"。

他的心里装着残疾户贫困户

在合作社鲜叶交售处,也就是虞 德飞所言生产时节排起长队"一位难 求"的窗口旁边,记者看到了一个"绿 色通道":专门针对残疾户、贫困户、 75岁以上老人的"优待窗口"。"种植 茶叶其实是这些家庭增加收入最容 易的途径之一。"

贫困户陈建华一家三口均有残 疾,家庭因缺乏劳动力一直靠传统种 植,年收入很少。虞德飞通过走访, 免费给他家栽种上了最新国家级良 种,提供技术服务。如今陈建华一家 仅凭茶叶就可年收入一万多元。

2013年前后,受大环境影响茶叶 销路不畅,好茶卖不上好价。随着现 代人养生意识的增强,不少顾客都会 咨询虞德飞,合作社可有红茶销售? 不经意的一个问题,给了虞德飞很大 的启发:何不利用当地春茶后期的小 叶种鲜叶制作成红茶,既能满足市场 需求,又增加茶农收入。

理想很丰满,现实却"骨感"—

镇江地区没有生产红茶历史,更没有 相关制茶工艺。虞德飞不断摸索学 习,用了4年时间成功开发出了花香 型小种红茶产品并固定了相关工艺 参数,定名为"墅香萱红"。规模化生 产后,年生产销售量达500公斤左右, 仅这一项就为合作社增收近50万元。

责编/马坚 美编/方舒 校对/朱峰璐

"土专家"获评乡土人才中级职称

在茶叶行业摸爬滚打25年,虞德 飞已在业界小有名气,周边茶农遇到 茶叶生产技术难题都第一时间想到 他,他总是毫无保留地传授。他还编 写了《绿色食品茶叶生产技术规程》 《绿色食品茶园病虫害防治技术》等 技术资料免费发放给茶农。20多年 前的"门外汉",如今已成长为一名家 喻户晓的茶叶"土专家"。

今年我市第一次开评乡土人才 初中级职称评审,对学历、论文等要 求进一步放宽,通过专家组的评议, 虞德飞"满票通过",顺利拿下了乡土 人才中级职称。

"今后,为茶农服务时更有底 气了。"谈及未来打算, 虞德飞有很 多想法,比如通过建设生态观光茶 园、清洁化生产车间、茶文化广场 来吸引市民到茶场采茶、制茶、品 茶等茶旅活动来实现产业兴旺。 "我会在茶农增收致富的道路上继 续当好领头羊。'



下班路上遭遇不幸的谢女士苦苦撑着

儿子上初三, 有辆电动车接送就好了

本报讯(记者 胡冰心)2018年8 月20日傍晚,在企业工作的谢女士 下班回家路上,被一名精神病人砍 伤,她的头部、手部、脚多处受伤严 重,丧失了劳动能力。两年来,她的 生活过得很是艰难。谢女士的不幸 遭遇牵动着大家的心。9月21日,记 者从宝塔路街道李家大山社区工作 人员口中得知,祸从天降后,谢女士 一直独自抚养儿子,现在儿子刚上初 三,她有个很迫切的心愿——希望有 辆电动车,方便接送儿子上学放学。

虽然这个当时轰动一时的案件 渐渐淡出大家的记忆,但对今年52 岁的谢女士来说,造成的影响却是永 久的。受伤后,谢女士一直没有工 作,和儿子依靠低保金生活,"每个月 要吃有助于脑部神经恢复的药,这一 方面花费就好几百元……"如今,她 不仅要承受生活的重压,还要忍受受 伤后身体上的不适。

在社区的积极奔走下,通过申请 司法救助,最终由对方赔偿谢女士6 万元,分期赔付,目前她每月拿到赔 偿金450元。此外,记者了解到,谢

女士离异后,一直独自抚养儿子,社 区已帮她申请了"未成年人抚养费的 司法援助",目前法院正在执行。

最让谢女士放心不下的就是刚读 初三的儿子,在镇江实验学校读书的 他每天上学放学基本依靠步行,"3公 里的路程,他要走半个多小时,有时候 来不及了再搭一段公交车,但没有直 达的车。"她说,进入初三,儿子学习更 加紧张了,每天这一来一回的路上就 要耽误很长时间,希望能有一辆电动 车,自己可以接送儿子上学放学。

社区工作人员介绍,谢女士被精 神病人砍伤倒地后,她骑的电动车也 倒在了路上,后来她被送医抢救直至 回家,那辆电动车也不见了踪影。此 后,她一直在家休养,儿子也很懂事, 都是自己独自上学放学,但现在上了 初三,课业紧张了,交通成了压在她 心上的大问题。

幸福的家庭都是相似的,不幸的 家庭各有各的不幸。面对遭遇不幸 的谢女士,爱心人士、爱心企业能否 帮一把?一辆电动自行车,就能圆这 个不幸的家庭小小的梦想。

丹徒"岗家结对"助困活动"结果兑现"

12户困境妇女家庭收到卖果款

本报讯(记者 谭艺婷)21日,记 者从丹徒区妇联获悉,上半年,该区 开展的"巾帼文明岗"和"两癌"贫困 妇女家庭"岗家结对"助困活动"结果 兑现"。该区上党镇12户困境"两 癌"妇女家庭首批认领的果树产生了 收益,果实经售卖获得钱款2400元。

今年5月12日,"省巾帼文明岗" 丹徒区财政局会计核算中心牵手上 党镇12户困境妇女家庭,以赠树苗、 送技术、助带货销售的助困形式,帮 助她们脱贫脱困。为了落实好帮扶

工作,在此过程中,丹徒区妇联对果 树种植、结果情况进行跟踪了解。18 日上午,区妇联、区财政局和上党镇 妇联工作人员到上党认领果树的现 场,把回收黄桃的款项发放给12户 困境"两癌"妇女家庭。

据悉,该活动是市妇联"镇有一 ""甜在心"爱暖农家助困活动之 一。全市各级妇联组织正在全力以 赴,为不让一名贫困妇女掉队,全面 建成小康社会,实现第一个百年奋斗 目标贡献着巾帼力量。



"镇江夜美好" 展示诗词之美

20日晚,"镇江夜美 好"——诗词大会活动在市 图书馆举行,诗词吟诵、有 奖诗词竞答、童萌PK赛、嘉 宾点评等环节,让来镇游 客、诗词爱好者重温了诗词 之美,感受了诗词之趣,彰 显了镇江深厚的历史文化 底蕴。张炜 王呈 摄影报道

尚海茗苑二期B区临时样板 间项目由镇江中轩置业有限公司 进行建设,我局将于2020年9月 21日至2020年9月30日在项目现 场和市自然资源和规划局网站 (http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行 批前公示,详情可在网站首页"城 乡规划"版块进行查询。

> 镇江市自然资源和规划局 2020年9月21日



欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 85020219 地址:市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失镇江万达广场商业管理有限公司 开具给乐町的质量保证金收据,号码: 07184227,金额:10000元,声明作废。 遗失镇江万达广场商业管理有限公司 开具给乐町的物业保证金收据,号码: 0001252,金额:17692.32元,声明作废。 遗失镇江万达广场商业管理有限公司 开具给乐町的POS机押金收据,号码: 0000794,金额:5000元,声明作废。

遗失镇江万达广场投资有限公司开具给 乐町的租赁保证金收据,号码:0003912, 金额:127416.09元,声明作废。

本侵略中国东北史实展"在茅山开展

本报讯(司马珂 王晓蓉)今年是 中国人民抗日战争胜利暨世界反法西 斯战争胜利75周年,9月18日,茅山 新四军纪念馆与长春伪满皇宫博物院 在茅山联合推出"勿忘国耻 振兴中华 -日本侵略中国东北史实展"。

1931年的"九一八事变"是中 国人民抗日战争的起点,揭开了世 界反法西斯战争的序幕,东北军民 付出了巨大的代价,为抗战胜利作 出了不可磨灭的贡献。本次展览 精选珍贵历史照片121张,从"武 力侵占东北""炮制傀儡政权""摧 残民族意识""残酷镇压""疯狂掠 夺""移民入侵""东北人民的抗日 斗争""东北光复""历史的反思"九 个部分,集中展示了当年日本肆意 掳掠、奴役东北人民的惨痛历史,

热烈讴歌了不甘当亡国奴的中国 人民与日本侵略者长达14年之久 的不屈不挠的斗争精神。

此次展览旨在通过回顾这段 历史,让每一位中华儿女铭记中国 人民抗日战争的艰苦卓越,坚定热 爱祖国、报效祖国的崇高理想,万 众一心,在初心与使命的坚守中实 现民族复兴伟业。

镇博举行青海民族民间艺术展

本报讯(司马珂 史岸君)9月 19日,"多元华彩·融合创新——青 海民族民间艺术展"在镇江博物馆 书画展厅开展。

本次展览精选了最具代表性 的青海民族民间艺术品170余件 (套),进行了多维度、立体式地展 示,通过"多元共生——青海世居 民族""坚守匠心——民间工艺美 术""史诗传唱——民间文学""高 原竞技——民间游艺""花绽仙海 一戏剧、歌舞、民俗""美美与共 ——和谐家园"六个部分,为观众 呈现一个绚丽多彩、充满生活气 息、极具视觉冲击力的青海民族民 间艺术世界。

青海省位于祖国西部,青藏高 原东北部,是黄河、长江、澜沧江的 发源地,素有"江河之源""中华水 塔"的美誉,亦是连接东亚与中亚、 南亚的陆路要冲,古丝绸之路核心 区之一。青海自古就是多民族碰 撞、交流的历史舞台。多元并存、 和谐共生、农牧业文明交流互鉴,

是青海民族文化的突出特征。在 三江源地区、河湟地区、柴达木盆 地、青海湖流域、祁连山区等,形成 了诸多具有鲜明地域特色和优秀 传统的民间文化。生活化的艺术 和艺术化的生活,人与自然和谐、 世间万物欢乐,使青海民族文化和 民间艺术充满活力、充满魅力。

此次展览由青海省文物局、市 文广旅局主办,青海省博物馆和镇 江博物馆联合承办。展览将持续 至11月29日。



大学生就业创业宣传

21日,润州区金山 街道迎江路中心社区开展 大学生就业创业政策宣传 活动。活动现场布置了大 学生就业创业政策解读展 板,发放就业创业政策解 在就业、创业过程中所遇 到的困难和实际问题,一 一解答,进一步推动辖区 大学生群体对就业创业相 关优惠政策的知晓度。

文雯 摄影报道

扬中市人民法院拍卖公告

扬中市人民法院将在扬中市人 民法院淘宝网司法拍卖网络平台上 (网址:http://sf.taobao.com ,户名:扬 中市人民法院)进行公开拍卖活动, 现公告如下:

一、拍卖标的:江苏省扬中市三 茅镇建设三村十弄13号不动产。住 宅,混合结构,出让,总层数2层,约 2000年竣工,南北朝向,一层层高约 3.6米,二层层高约3米。建筑面积 为200㎡,土地使用权面积为146.5 m。起拍价:303.3万元;保证金:31 万元;加价幅度:10000元。

二、优先购买权人参加竞买的,

应于2020年10月23日前向法院提 交有效证明,经法院确认后才能以优 先购买权人身份参与竞买;逾期不提 交的,视为放弃对本标的物享有的优 先购买权。

三、拍卖时间:2020年10月26 日10时至2020年10月27日10时止 (延时的除外)。

四、拍品瑕疵和限购等详情,请 点击淘宝网扬中市人民法院淘宝网 司法拍卖网络平台(网址:http://sf. taobao.com, 户名: 扬中市人民法 院)。联系电话: 0511-88286808 (姚)。

更正公告

2020年9月19日 镇江日报3版润州区和平路街 道办公楼电梯采购招标公告中第三项 项目招标控制 价:23500元更正为235000元。 2020年9月22日



